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SEA TTLEN
Raittiusseura “LÄNNEN TÄHTI" antaa

-ILTAMAN
Joulukuun 29 päivänä

*0013113 talollaan, 2060— 15th Ave. West,
Siellä esite tään  näytöskappale—

“SUUNTALAT”
N äytpsalkaa kello 8:30.

Oviraha 35c; etukäteen 30c. _ — ] oimikunta.
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Konttori ]a liikkeenhoitaja.........SM
.832

_tonttori on auki kello 8 aamulla 
kello kuuteen aaakka illalla. Huom. 
kello kuuden jälkeen illalla on käy­
tettävä toimituksen puhelinta 832.

Toimitut
Ke

kuolettavan tapaturm an uhriksi 
Crown W illam ette Pulp & Paper 
(’o: a  käm pällä lähellä
tainia, noin 18 mailin

useita. Sali oli siis täynnä.
K appale on aa teurheilua, jossa roo­

m alaiskatolilainen k irkko työväestöä 
narrailev ine Ja pettäv ine pappeineen, 
vallasnaiset, "synnynnäiset johtaja- 
sie lu t” ja vähin työväestökin n iittä ­
vät laakereita  ponnistellessaan jon­
kun kokolailla epäm ääräisen "ihm is­
ten tasavallan" saavuttam iseksi. Yk­
silölliselle ylevyydelle, abstrak tiselle  
"k arak te rille” on k irjailija  varannut 
siinä nokkelajuonisen, m utta  m uuten 
hyvin tavallisen  loistam istilaisuuden. 
Taloudellisen kehityksen vaikutuksiin 
ja joukkojen kykeneväisyyteen toi­
mia ilman jotakin suurta jolftajaa 
(m uuten knin aito  anark is tises ti)  vain 
viittaillaan siellä ja  täällä. V arsinai­
nen työläisten tietoisuuden kohotta­
m inen ja  taloudellinen ja poliittinen 
järjestäy tym inen , jm ka arkioloissa 
oso ttau tuvat yhteiskunnallisen  val­
lankum ouksen välttäm ättöm iksi eh­
doiksi. saavat siinä väistyä kokonaan 

$ pitkien yksilöllisten m enneisyvsm uis- 
telm ien, tunnetarinoiden ja lemmen- 
lökötyksen tieltä. Työväenluokan 

! suurnäytelm ä ei "Ikuinen kaupunki” 
siis ole, huolim atta kum ouksellisista 
fraaseistaan  ja  m onipuolisesta teatra- 
lisesta  updudestaan.

E sity stä  ja näyttäm ölle ase tu sta  
voi sanoa kohtalaiseksi. Naemi Mäki- 
rinne ru h tin a ta r Donna Ronia Volon- 
nana näy tti ym m ärtävän osansa hy 
vin ja kykeni luoutevasti kuvaam aan

SOTA-UUTISIASuomen itsenäisyyden tunnu?«- 
mista.

KolsJieCikien julkaisemassa 
manifestissa vaaditaan sotatar-
tx-iden valmistamisen lakkautta- i tetaan • . .

--t-r—t L a u a n t a i - a a m u n a  sotajoukko- 
jemme vasen supi laivastotulen

(Jatkoa ensimaiselfa s ivu lta )

linen aselepo voi m uuttua ylei­
seksi kansanvallalle perustuvaksi 
raukaksi.”

Ilmotetaan myös, että bolshe-

avustamana jatkoi kulkuaan 
Nahr El Anjasta pohjoiseen 
saapuen linjalle Sheik el Bailu-

vihien sotajoukot ovat vallanneet tabel-Jel.J, non), neljä » i g l . - p e m n -
Karkoffin. Mustanmeren laivaa-1 !t"ln?aa ,Oen , Poh)° 'sP“ole“ a- 
to on vhtvnvt bolshevikeihin. n Tunkeutuen joelta ttaan ja ete 
haten nvt' nkrainelaisten valtaan laan- Joukkomme vaihtuvat

Marshfieldin ilmotuksia !iiHfivniEtnntimssmnfHniHHiminiHimiiKHSESKiiuisiKii- - - - -
MARSHFIEin BAKERY
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— Sekakööri harjo tuksiin  te a tte ­
riin klo 6:30.

— N äytelm äseuran kokous klo 7. 
lyhyt, m u tta  tärkeä.

— “P oh ja la ise t”, harjo(us klo 7:30.
— Osaston kokous tänä iltana klo 

7:45. M.m. valitaan  näytelm äseuran

Green M oun-. vaikelm piakin tilan te ita : ainoastaan 
päässä Asto- joissakin tnnnekohdissa tuntui ääni 

riasta . klo 3:30 tienoissa m aanantai- ikäänkuin näy tte lijän  ponnistuksista 
na iltapäivällä. Käm pällä rakenne- huolim atta, sortuvan yksitoikkoisek- 

tukk irau ta tie tä . Naisen ollessa j s j Väinö Riippa pääm inisteri paroo- 
kokkina käm pässä laukesivat ra d a n - ' nj Bonellina olisi saanut jä ttä ä  teke- 
raken ta ja t lähellä suurehkon dyna- m atta  useita keikulolvia astelu- ja 
m ilttipanoksen, joka lennä tti tukin-j käsiliikkeitä, ja  m uutenkin hillitä  e 
pätkän käm ppään, naisen päähän, nemmiin käsiään, jotka liiallisella 
Kuolema seurasi heti. hervottom alla heilum isellaan tahtoi-

johtaja.
— H uvitoim ikunnan kokous klo 7.
— K aikki entiset Czardas-tannsin 

tan ssija t näyttäm ölle tiiliä iltana kel­
lo 6:15.

Kuolemansyyn tu tk ija  Wm. C. A. 
Polii on o ttanu t ruum iin haltuunsa 
ja aikoo tu tkia asiaa — kuten hyvä 
tapa vaatii.

SE ASEVELVOLLISTEN
LUOKITTAMINEN.

ith  the Postillaste( i r n e  transla tion filed 
at Astoria , Ore., Pec. 
bv the \c t  of Corgrvx

th
ó, 1917. .'is 
O ctober lò ti

‘qmr io t:
Paikallinen ku tsnn ta lan takun ta  ryh- 

I tyi m aanantaina luokittam aan re k is - ¡

vat riistää  kaiken huomion puoleen­
sa. Lausiinilsessakin paikottain  oli 
liiallista poljennollista hakkausta. 
Mandi Rinta prinsessa Bellininä ei 
näy ttän y t hyvin "m uistavan rooliaan 

i ja puhui liian hiljaa. Jussi M attila 
Englannin lähettiläänä ja Levi H ie­
tala  Amerikan lähettiläällä  "menivät 

I m ukiin”, niin myös Sulo Syvänen Don 
('am ille Murellin:*. Ju lius Hyrskv-

joutunutta Odessaa.

Kreivitär Pannin tuomittu.
Pietari, 24 p. jouluk. - Kreivi» 

lär Paunin, joka oli opetusminis­
terinä Kerenskin hallituksessa, o- 
li oikeuskuujustelussa tänään 
syytettynä yleisten varojen vai 
taa niidestä. Hänen juttunsa oli 
ensimäinen, joka oli esillä “kan­
san vallankumouksellisessa oi­
keudessa.” Kreivitär tuomittiin 
syylliseksi ja rangaistukseksi 
määrättiin vankeuteen siihen san­
ka kunnes hän palauttaa ‘valtaa­
mansa varat ja hänelle merkittiin 
julkinen paheksu m isiä n se. '

Pieni oikeussali suuriruh tinas. 
Nikolain entisessä palatsissa oli j 
täyttvnvt kreivittären ystävistä i 
ja ihailijoista. Tuomarit. viisi l 
työmiestä ja kaksi sotilasta, oli-i 
vat jokainen Pietarin työ ja so -1 
taniiesnrtivoston .valitsem ia t r i ­
buuneja. Ile istuivat pilkan, pu- 
nasecn verhotun pöydän takana. 
Syytetty istui tuomareista va­
sempaan lähellä seinää kahden 
paiuneteilla asestetun sotilaan 
välissä. *

Varojen valtaus oli tapahtunut 
siten, että kreivitär oli siirtänyt 
kaikki valtiovarat valtiopankkiin 
bolshevikikumoukscn puhjetessa 
Pietarissa, joten kaikki ministe­
riön kassakaapit olivat tyhjät, 
kun bolshevikit astuivat valtaan. 
Kreivitär kielsi
keuden noiden v 
miscen.

Fejian ja Melobbis'in. N ä itä ’toi­
menpiteitä seurasi pian pohjoi­
sessa Turkin radan varrella ole­
van Rantielfin vallottaminen ja 
Khelheida-Kheldireh in \ ali* -tta 
niinen, jotka sijaitsevat neliä 
ent; 1.-peninkulmaa R an tiellistä
kaakkoon. 1 lmailuosasto antoi 
tehokasta apua vihollisen kukti- 
li ujojen ja m uon itu sk normien 
hävittämisessä.

Telet. 428. 133 Second
Kysykää Rikkeestämme

KOVAA JA PEHMOISTA LETPÄÄ 
sekä kaikenlaisia leivoksia 

C. A. Hamea, omlst.
im t ilm i il 11n iiiiitti itiiiiiiiR in  ¡¿i ti 1'iim

Union Sikaari Storessa
on saatavana kaikenlaisia virvokkeita 
ja tupakkaa. Myös hnuska ajan- 
kulutuspaikka.

O. Richter.

Teen
korjaan

naisten ja .ntesten pukuja, 
myöa vanhoja

J. V. KOSKI,
75 Market Avenue.

Ruokaa ja asuntoa
«antavana

J. Karin
Boortitaloaea, 610 

Marshfield, — — — —
Broadway.

Oregon

»olshevikien (vi­
irojen käsittele-

TAPATURMAKSI,
jo ta  oli mahdoton

kuolem ansyyn tu tk ija lau takun ta  maa- selyvihkonsa täy te tty inä . Ensiniäisen 
nan ta ina  9-vuotiaan Edwin Reinin lu o jan  “A”- ll )  osastoon on m erkitty  
joutum isen autom obiilin alle viime ,n j ack vVirkkunen ja Arm as A. 
sunnuntaina. Í Riekkola.

”  •  •  ! Paikalllslau takunnalla  on neljä  päi-

välttää , ju listi j terö ity jä, jo tka ovat palau ttaneet ky-

OSTAKAA LOTTI TAYLORS 
ASTORIASTA

m eidän huokeilla m aksuehdoilla. — 
T avatkaa tänään C. L. Eskolaa, 305 
Spexarth Bldg (26)

PERIKÄÄ JOULULAHJANNE.
N iitä on S. S.-klubin haulilla sen 

rnaville henkilöille;
Miss Eva Virkkala. Sadie Hämälä. 

Hilma T arkki, Miss Virld Nurmi, j 
Mrs. H ilja  Sundholm, Mrs. V. S avo la ,’ 
Mrs. E thel Heimo, Mrs. E riika J u r­
vakainen, Mrs. Hugo Anderson. Hil­
da Häm älä, Miss Effie Anderson, i 
Mrs. A sikainen. Mrs. Lydia Vääkkö, 
Mrs. Hem m ing Koski, Hulda ja Urpo 
Nurmi, Mrs. Vilma Salmela, Miss A. 
K arinen. Miss Sanni Koivu, Wm. 
Järv inen . Mrs. Em m a Laito, H enry 
Jäm sä. M iss Sylvi Niemi ja  F rank  
Ranssi.

, vää luokittam isaikaa siitä  päivästä 
lukien kun rek isterö idyn  täy te tty  ky- 

. sym ysvihko saapuu sille. Täm än ajan 
i kuluessa lähe ttää  se kortin, jossa il- 
I luotetaan, mihin luokkaan asiattomat- 
i nen on m erkitty.
1 Rekisteröidyllä on oikeus vedota 
1 paikallislau takunnan päätöksestä  pii- 
rilau takun taan . Vetoomus on teh tävä 
paikallislautakunnan edessä, kirjo tta  
m aila se kyselyvihkosen viime sivul­
la olevaan, sitä  varten varattuun

PUTKA TYHJENNETTY.
Kaupungin vankilassa toim eenpan­

tiin  joulunaikana “siivous”, jonka jäl­
keen sen asu jam iksi jä ivä t ainoas­
taan  sen lukuisat h isto ria llise t syö­
päläiset. A. N. Lashin, joka 
ta in  tuom ittiin

! paikkaan. Vetoam isaikaa on viisi päi- 
¡vää sen kortin  päivänm äärästä  luki- 
1 en. jolla paikallislau takun ta  ilm ottaa. 
mihin luokkaan rek isterö ity  on m er­
kitty. Ellei tuota ko rttia  saavu hy­
vissä ajoin, on jokaisen, joka haluaa 
vedota, parasta  käydä tiedustelem as­
sa päätöstä  paikallislautakunnan 
konttorissa.

P iirilau takunnan  päätöksestä  »voi 
asianom ainen viisiä erinäisisä  tapa­
uksissa vedota Yhdysvaltain presi­
denttiin.

samoin Frank Niemi Bruno Roccono, 
m utta paavina puuttui häneltä jon­
kun verran s itä  yhäisyyttä. jota eh­
kä cd tt.u .i änkevän ä paavin lie­
vissä. Loviisa Järv in  kreivinna Bet- 
syna tek i edullisen vaikutuksen, sa­
moin E ino Järv in  kum ouksellisena 
työläisenä. O scar H uttunen (’liarles 
M itchellinä tuntui hiukan vaikealta 
käsittää . Munkit ja m uutam at muut 
p ik k u s ie n  e s ittä jä t olivat parem m in­
kin yksitoikkoisia, ja  joukkokohtauk­
sissa ilmeni roolien m uistam attom uu­
desta ja henkilöiden to ttum attom uu­
desta joh tunutta  väsähtelyä.

Kappaleen varsinaisen sankarin 
Davido Rossin osa oli Wm. M annilan 
käsissä.

Sointuvan ja kuuluvan äänensä», ja 
rvhtitisäkin vuoksi sopi hän varsin 
hyvin tuohon vaikeaan osaan, mutta 
pulielu kävi enim m äkseen "saarna- 
tyy lissä” ; vokaalien kahdentam inen 
sellaisten sanojen lopussa, joissa on 
ainoastaan  yksi, häiritsi hänen m uu­
ten pontevien lausuntojensa vaiku­
tusta. L iikkeitä hän teki erinomai- 
siakin. m utta  , joissakin kohdissa 
(esim. Rossin asunnossa Donna Ro­
man ensi kerran  kohdatessa) olisi 
vähempi käsien käyttö  ehkä ollut 
paikallaan. Yleisesti kuitenkin oli 
hänen esiintym isensä ym m ärrettävää 
ja epäilem ättä osottl kalkille, e ttä

Siirretäänkö rauhankokous 
holmaan.

Tuk-

Tukholma. 24 p. jouluk. — 
Tänne tiedotetaan, eitä Brest
T • # I ' . 1 « <> \ r a u
tään uudenvuoden jälkeen 
hin 
malnl

s n r r e -
johon-

pnolneet tumaan maahan, 
dlisest i Tukholmaan.

Syyttää liittolaisia.
Liitti »o, 24 p. jonluk. — Daily 

News lehdelle on saapunut leh­
den kirjeenvaihtajalta Tukhol­
masta haastattelu, jonka kirjeen­
vaihtaja oli tilaisuudessa ¡»itä 
mään holsltevikien lähettilään M. 
Bono skin kan-sa, joka hoitaa 
\ enäiän asioita Ruotsin pääkau-

KYLLÄ SE LAHJA OLI TIENATTU.
M cEachernin veistäm öltä laskettiin

¡m aanantaina vesille 266 ja lkaa  pitkä tov. .Mannilalla on näyttelijälahjoja. 
hiljat- p^uja jva c arn ien, ja tä s tä  tilalsuu- V ieraskielisten sanojen ja nimien

desta kuului yhtiö tah toneen  tfihdä lausum isessa tuntui olevan huolimat- 
sesta, vapautti poliisituom ari Y. D. ; ..i8änm aalliseif. ja vi?lä m uunkinlai- tom uutta 
Guilliume ehdollisesti ja  R. H. W il- ' sen ..........................
son, jonka poliisi vangitsi McEach- 
e rn ’in laivaveistäm öltä m aanantaina 
Idahon kansalliskaartis ta  karanneena 
sotilaana, luovutettiin  sotilasvirano­
m aisille Fort S tevensissä.

Yhden juopuneen löysi poliisi
ien, m utta hänetkin 
takauksella.

vapautettiin
ei-

$10

HENRY HILL
silm älääkäri

WATSON,
F. C. Johnsonin vai-

ja vielä m uunkinlai- tom uutta ja horjnvaisuutta . Esim. 
Noin kaksikym m en-m iehinen erästä  rouvaa karah teera ttiin  “sikno- 

so ittokunta oli im provisoitu pärryt- riksi" (pro: slgnorina), pääm inisteriä 
täm ään isänm aallisia säveliä aluksen “pääm inisteeriksi”, Luigia “L uikiksi”, 
veteen lä tkäh täessä  ja  jatkona sitten , P ifferiä  “p ihveriksi” j.n.e.
töiden päättyessä , oli joululahjojen ja- Vasta puoli yhden tienoissa pääs- 
kam inen m iehille: jokaiselle annet- tiin lähtem ään kotia ja tyytyväisenä 
tiin viiden dollarin “y lim ääräinen" tuntui yleisö m uistelevan, e ttä  näy- 
m aksuosotus.

Ehkäpä ainakin  niiden työnhaluis- 
ten joukossa, jotka viime lakon ai­
kana riensivät au ttam aan  yhtiöä

telm äseuram m e tosiaan oli m enestyk­
sellisesti suo rittanu t vaikean työn e- 
s ittäessään  "Ikuisen kaupungin.”

sen taiste lussa  m iesten palkankorotus- 
mon isä. kuoli m ainitun ty ttä ren sä  vaatim uksia vastaan, on h iin  yksin- 
kotona, 512 Franklin  avenue, maa-

\

n an ta lta  vasten  yöllä 102 . vuoden, 
seitsem än kuukauden ja 26 päivän
iässä. Hän saapui Astoriaan vi>me tak jn ehättävänsä  työnteettäjille  
lieinäk. 10 p .n ä  Oswegosta. N. > a puun työselkkausten sattuessa. Mut- 
jonne ruum is n>t lähetetään  haudat-j työläinen, joka jaksaa käsittää  it- 
tavaksi. W atson oli m m. universa- i
listi-kirkon pappina ja  kuuluu 
neen kiinni sam asta  uskosta senkin 
jälkeen kun oli pakotettu  luopumaan

Yleisiä uutisiakerta isia  olentoja, jo tka tun teva t yh­
tiön vaatim aa “kiito llisuutta" täm än
lahjom isen johdosta ja vannovat vas- BOLSHEVIKIT JA UKRAINE

» KOETTAVAT SOPIA.
(Jatkoa ensTinnNrltä sivutta»

, sensä ja  luokkansa tuotannollisen • ‘ ~  7.
m -  m erkityksen yhteiskunnassa, ei «U n-2 a , SOt‘?nneS?1CUy.?Ston edustajten 

kaan vaivaa päätään kysym yksellä a n ’to r i te c t t i a  s u  ien saakka kun

toim estaan. H änellä oli 11 lasta, 
jo ista  kuusi on enää elossa, vanhin, 
poika, ollen jo 76-vuotias ja  asuen 
Watertownissa, N. Y.

NAINEN MENETTÄNYT 
HENKENSÄ TUKKIKÄMPÄLLÄ.
Mrs. Laura Newport, erään Wm. i 

Newportin 22-vuotias vaimo, - joutui

TYTTÖ SAA PAIKAN tarjo ilija tta- 
rena Quong Tong R estaurantissa, 

kun ilm ottautuu heti. Englanninkie­
len ta ito  välttäm ätön. 180—l i th  St..
Astoria, Ore.

kuinka raja ttom an hyväntahtoinen 
yhtiö m ahtaakaan olla. Hän tietää, 
e ttä  nuo lah ja raha t j»  paljon m uu­
takin, jo ta  yhtiö ei tule koskaan luo­
vuttam aan, ovat työläisten  .t ie n a a ­
mia ja e ttä  moinen lahjom inen to ­
dellisuudessa on sitä ystävällisyyttä, 
joka esim. vaalien aikana ilm enee 
sikaarien  ja  olutlasien tarjo iluna ää ­
nivaltaisille työläisille “hyväntahtois­
ten ” riistä jäpolitiko itsijain  toim esta.

TEATTERISTA.
H arvinaisen paljon väkeä oli 

saapunut s. s.-osasion tea tteriin  eilen
..... . ....... ................................... illalla katsom aan Ja kuulem aan eng.-
TALOJA MYYTÄVÄNÄ—lähellä lai- lantilaisen k irjailijan  Hall Cainen ro- 

jrarel8täm öitä. Kaiken* hintaisia ja m aanista “ Ikuinen kaupunki” muo- 
huokeilla m aksuehdoilla. T avatkaa dostetun sam annim isen kappaleen e- 
C. li. Eskolaa, tänään, 305 Spexarth i sitystä  " Is tu im ia  oli tyhjänä 
Bldg. .

vain

nes perustuslakikokous on ko­
koontunut. Suomessa myös vaadi­
taan, että bolshevikit pitävät sa 
liansa ja vetävät venäläiset sota­
joukot pois Suomesta. •

Siperian kongressi on hyväk­
synyt Venäjän ja Siperian dialli- 
tusasiain väliaikaisen eristäm i­
sen.

N. \ . Nekrasoff. Kerenskin n i­
mittämä Suomen J<enraalikuver- 
niööri on vetäytynyt Tolxdskiin.
Pyytää rauhankeskustelujen lyk­

käämistä.
( f .  P :n  sähkösanomia Toverille)

Pietari, 26 p. jouluk. — Puoli 
i virallisen tiedonannon mukaan 
on Saksa pyytänyt rauhankeskus­
telujen lykkäystä tammikuun 24 
päivään. Mvoskin ilmotetaan

.m uutam ia Ja .» ¡.o jia  »„„sijaan näk y i. c t t ä  S u o m j „ „  e s i t t ä ,m  Ä ak äa i!c

COOS BAY B A K E R Y
Carl W. Evertsen. om istaja. /

K aikenlaatu isia  hienoja to rttu ja  ja piirakoita, leipää, kahvilelvoksla 
ja kovaa leipää.

Vapaa kulotus ru o k n ta lo ih in .---------- Skandinavian kieliä puhutaan.
Phone 111-L KAKSI KAUPPAA Phone 231
MARSHF1ELD . NORTH BEND

24 Piare
\ eeehian kohdalla Piaveu ylitse 
tunkeutuneet vihollisjoukot ovat 
karkotettu takaisin joen toiselle 
puolelle, ilmotti sotavirasto tä ­
nään.

Vuoristorintamalla saksala is- 
itävaltalaiset tunkeutuivat italia­
laisten asemien ohi l’uso Monte 
Yalbella'ssa, Asiagon vlängöll.i, 
mutta heidät pysäytettiin italia­
laisten iä!ki\avustuksilla, josta 

vkenivät kohdista-

R o o m a , P- jouluk. 
i»;

ltalialaiset 
maan raiv, 
siä.

kkaita Ualivokkä vk-

Brittiläisten mieshukka.
Lontoo. 24 p. jouluk. Britti­

läisten mieshukka jouluk. 19 
ia 24 pp. välisellä viikolla oli 
kaikkiaan 13,919. Näistä kaatn: 
2^)22; haavottni 10,997. Joulu­
kuun 1K päivään päättvväll.ä vii­
kolla oli brittiläisien mieshukka 
17,076.

SOTAMIEHIÄ
CLATSOP

LOKAREIKSI
KAUTIIN.

(T rue  translation filed w ith  the 
at Astoria , (h e . . Dec. 26, 1917,
by the \c t  of Congress O ctober

Postmaster. : • ». • ; • .
1’ tb , 1917)

(U . l ‘ :n  sähkusanoniis Toverille )
Portland, Ore., 26 p. jouluk. — 

j W estern Cooperage Company ra- 
I kentaa parhaillaan kampparärien- 

nuksia 300 :lle sotamiehelle Clat- 
‘ sop kauniissa olevalle kuusimet- 
sämaalleen, siten valmistuen 

: käyttäm ään sotamiehiä lentokone- 
i aineiden hankkimiseen. Hallitus 
j hiljattain tarjosi sotamiehiä tuo­
tannon lisäämiseksi.

VAARALLINEN VAKOOJA 
VANGITTU.

(T rue  transla tion {¡In i w ith  tin- Postmaster 
at A -tu ria . O rc.. Dec 26. PU7. . - n -c 'iin  I 
b j th. A c t oí C ingrc- ..{ Oct. Iä t i-  1^17.)

)ranciseo. Cal
pungissa sijaitsevassa konttoris-'-Iuk. — Hallituksen
saan, vaikkakin entinen lähettiläs 
Culkevitsh ¡»itää yhä edelleenkin 
hallussaan lähetystötaloa. Bo- 
rovski selitti, että \  ynäja oli pa 
kotettu rauhantekoon, koska maa 
oli saatettu sellaiseen tilaan, että 
soijan jatkaminen ei-käynyt päin 
sä. ja että \  enäjän liittolaisten 
päätettävissä on tuleeko rauhas­
ta .yleinen vai erikois-rauha.

"Me käsitämme”, sanoi 'Bo- 
rovski, "että erikoisrauha olisi 
kansanvallalle epäedullinen yli 
Europan ja varsinkin Venäjällä. 
Me käsitäm m e,"että Saksa suo 
ritettuaan ensin välinsä \  enäjän 
kanssa ja senjäikeen liittolaisten 
kanssa kykenee saamaan parem­
mat rauhanehdot."

"Sitäpaitsi erikoisrauha Saksan 
kanssa silloin kun siellä ei ole 
vallankumouksellinen hallitus 
voimassa, tulisi hyödyttämään ai­
noastaan Saksan pan-germaane- 
ja ja sotilasluokkia. \  astustaes- 
saan rauhaa, liittolaiset pakotti­
vat \ enäjän tekemään erikoisrau- 
han ja myöskin Saksasta riippu­
vaksi .......................  (Sensuurissa
poistettu.) |os Englannin halli 
tus omaksui Englannin työväen­
puolueen kannan, niin ei tämä 
vaara igikaisi Venäjää. Meidän 
riitamme johtuu Englannin halli­
tuksen itsepintaisesta tahdosta 
luottaa Saksalle häviö ja hävittää 
-e, jonkatähden kansanvallalle 

.perustuva rauha lykkääntyy ja 
Venäjä pakottuu nykyiseen ase­
maansa."

Borovski myönsi, ettei bolshe- 
vlkien hallitus tule .pitkäikäisek­
si. koska talonpojat, jotka nyky­
ään sitä kannattavat, eivät tule 
aina niin tekemään.

“Mutta toivomme onkin", ja t­
koi Borovski, “toteuttaa yhteis­
kunnallisia parannuksia siinä 
määrin, että meidän seuraajamme 
eivät kykene niitä poistamaan tai i 
peruuttamaan. Sitäpaitsi olem­
me kerta kaikkiaan lopullisesti j 
osottaneet, mahdolliseksi, että 
työväenluokka kykenee viläpitä-

San ' p. JOll- 
iamiehet 

eilen illalla vangin 
neensM presidentin määräyksestä 
Eranz Sehnlenhcrgin, jota epäil 
lään vaarallisimmaksi Tyynen­
meren rannikolla toimineista sak­
salaisista vakoilijoista. Armeijan 
viranomaisten väitteiden mukaan

ilmottivat
a-

oli Schulenherg ollut hallituksen 
laiturilla tapahtuneiden tulipalo­
jen ia räjähdysten johtavimpaaa 
ti »imeenpanijana.

Niiliin aikoihin kun suuri, rä 
jähdysaineilla lastattu lotja rä­
jähti Seattlen satamassk oli Schu­
lenherg saanut määrävksen \ \  il- 
helm von Brincken iltä, täkäläi­
sen Saksan konsulin sotilasedus 
taialta, hankkia yksi tonni dyna­
miittia.

Todistuksia myös on olemassa 
Schulenhergin läheisestä yhtey­
destä kapteeni Franz von Pape 
tiin kanssa, joka oli Yhdysval­
loissa toimivan Saksan asianiies- 
armeiian päällikkö, ja myös Ran 
Chandran kanssa, hindun, joka 
parhaillaan on kuulusteltavana 
hallituksen oikeudessa Yhdysval­
tain puolueettomuuden loukkaa­
misesta.

Uudistakaa tilauksenne QUONG TONG CAFE 
ajoissa ettei lakkautus- Juuri ^vattu . Hyvä kohtelu. Mauk- 

ta lehden lähettämises- Äia™“' E»"Ä“n 
sä tule tapahtumaan ! gsgg;,h st i o™.

KIITOS.
Vilpittömät kiitokset lausum­

me kaikille niille Mullanin tove­
reille ja toverittareille. jotka jou­
lukuun 13 päivän iltana hämmäs­
tyttivät meitä tuoden mukanaan 
syömisiä ja juomisia, tarjoillen 
niitä aina hauskojen keskustelu­
jen välissä, joten ilta kului ra t­
toisasti ja myös sen arvokkaan 
lahjan, hopeaisen kahvi-setin 
lahjottajille lausumme sydämel­
liset kiitokset.

Toveruudella.
Maria ja Erik Luoma, 

Box 223, Mullan, Idaho.

STUMEZE“
KROONILLISILLE

VATSATAUDEILLE
Ei ainoastaan  yksinkertainen ruuan 

Jälkeen nau tittava pulveri, vaan oi- 
ntääu oman hallituksen vksinpä kea vatsalääke, valm istettu  siten.
vastustavien luokkien 'hampaissa.

Borovski. joka myös tunnetaan 
nimellä Orlovski, on pitänyt
Tukholmassa salaisia kokouksia 
Saksan enemmistösosialistien 
johtajan JJhilip Scheidemanin 
kanssa.

e ttä  se an taa  huojennuksen heti 
vaikeissakin, joko kauemm in kestä- 

j re issä  tahi lyhem piaikaisissa kivuis­
sa. Kokeilkaa sitä  tu llaksenne var­
muuteen. Myydään takauksella  kai 

: kissa rohdoskaupoissa.
Pyytäkää vapaata selostusk irjasta , 

o so ttee lla : The Black Medieiue Cern 
j yany, San Diego, Cal.

( S ? * /

Q n n e t/ ista  C iu / fa -

^ ¿ u o tta
TOIVOTTAVAT:

BRUSH PRAIRIE, WASH.
Henry Purkka.

NEW CASTLE. WASH.
John Haapala, *
Fanni, Ellen ja Hugg_

Johnson, '  *
M aria ja  Jacob Koski. 
Hilma ja Elias Niemi,

lapsineen, *
Wili, Anna ja  J. W. Klinga.* 
Maria ja  Fabian W esa, * 
John H uovari, *
Hulda, Leo ja Jack Wilson.*

Ida ja  Manuel F räntilä . * 
Jam es Elo. *
Gabriel K onttori. *
M att F rän tilä . *
Kalle Oja. *
Sandra ja Sam Kories.

lapsineen. *
Ellen, Hilma ja Antti

W akkuri, •
Reino, Lydia ja  ’ Lauri

Erikson, *
Briida ja  Reino Korhonen

lapsineen, *
Minie ja Henry Hendrickson 

lapsineen, *
Aina ja O scar Pesonen 

lapsineen,
Yrjö Blomberg.
Jacob Huovari,
F rank O.ia,
Julia ja Frank Hill,
Helien ja Hilma Pesonen, 
Herm an Kangas.
Karl Nelson,

Astoria Grocery Co.
U ppertow nlssa •

O ikeat h innat ja  yhdenlainen •  
kohtelu kaikille. T e le t  93 •• • • ••••••••• ••••«•••<

Peterson’in Veljesten 
kaupasta

YLXKAUPUNGILLA, saa tava­
na kaikenlaista  tupakkaa ja  sa 
vukkeita sekä m iesten vaate­
tu sta  varaa.
Y stävällinen kohtelu kaiklllo.

1361 Franklin Avenue,
«

Puhelin 849. •

H O E F L E R T N
suklaatikaramellit ja jääkerma ovat

laadultaan parhaita

Commercial St., Astorta, Ore

•J* Suomessa korkeamman tu tk in non  su<> A

JA

*A
J-

H IE  R O J A
SAIRASVOIMISTELIA *

Albert Pohjantähti :< Iti » '1 s:( ■ i i . , i -i < I oOtt . vasi .i.m sairaita
45 Bond St.—Telefooni 744-L 

ASTORiA, OREGON.
Täy<1<Uinen bionnnnparaunti^hoitn «a- 

Aunetaan iny«»s n«-u 
varten.

massa paikassa, 
voja kotiho itoa

K< »H l I I IJ .I .s K T  H IX V A T  
1 luuni. .’ M on iv ’ iu tin t n kokemus.

T
I

OOOQCEO 0 0 0 0 -0 0 0 0  o o o o o o o o o o oMaria ja . Elias 
lapsineen.

Lilian W iita.

Hyytiäinen
ENOCH E. MATHISON  

SUOMAL. LAKIMIES
A sio ita  ajetaan O regonin ja 

WasEiinglonin valtioissa.
305 Spexarth Bldg. Phone 497

A S T O R IA . O R E G O N

: -H - l" H - - H - i  - l- l- l -i - i - l - l - l - l  -:-!-1-1' M

t T:ri H. HARTMAN
X
4- (Suorittanut lääkärin  tutkinnon 

Suom essa)

V astaanotto: 10—12 a. p. 2—4
ja 7—8 i. p.

Sunnuntaina: 11—12 a. p.

Oa
o
o
o
a

0 0 0 0 -0 0  OOOOOOOO 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 3
PESETTÄKÄÄ JA PUHDtSTUTTA 

KAA VAATTEENNE

Astoria Laundry Co.
• •¡T el. 596. 5 :n ja Astor katujen kul.^.

573 Commercial Street, 
ATTORIA, ORE.

Puhelin 829.
H - l-l-l-l-I-I-l-I-l-l-1-l-l-l-l-W -i-H'1 l-l

.. En

^::t::nnunti:;;iuu:un:::t:i:i!itigtttc ^

kun ta rv itse tte  tuoreita  

HEDELMIÄ ja  JUURIKASVIA

Tuoreet joka päivä. 
T avara  kuletetaan kotiin 
kaikkialle kaupungissa.

Finnish M erca n tile  Co.

i l
tl
I

ti

: •: : :
r :

Tri E. Mäki- 
Wickstrom

su o m . lääkäri ja k ir u r g i 
Suorittanu t tu tk innon Europassa

Medical Bldg., P ark  ja 
Alder kadun kulm assa 

T unnit: 11—12 ja 2—4 ja  tors- 
tai-iltoina.—Puhelin : Main 5193.

Ensiluokan  i

t i
: : 
: :

Sairaala
752 Montgomery Drive, 

Puhelin: Main 5574, 
Portland, Oregon

suitin,»
SUOMALAINEN

SAUNA

11
t
s .

yleisön käy te ttävänä : tiis ta ina , ke» 
kivlikkona, perjan ta ina  ja lauan taina

Annan myös HIERONTAA
MRS. OLGA GIRSBACK,

182—10th St.

11 ll l iu t n in  O 'n m ii  i i m » i M n i i ! , i i m in
C. F. Hendrickson, President. j .  M. Anderson, Cashier. fl
C. G Palm berg, Vice Prea’t. j .  e . Roman, As«L Cash

Chaa Wirkkala, Asst. Cash.

Scandinavian-American I 

■ SAVINGS BANK ' '
HARJOTTAA y l e is tä  
PANKKILHKETTÄ. ASTORIA. OREGON


